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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας πραγματοποίηση ομιλία
κατά τη διάρκεια του ετησίου επίσημου γεύματος στη
Λέσχη της Νίκαιας
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Το παραδοσιακό γεύμα της Λέσχης της Νίκαιας πραγματοποιήθηκε στις 9 Σεπτεμβρίου 2010 στη
Μεγάλη Αίθουσα του Παλατιού Λάμπεθ, την επίσημη κατοικία του Αρχιεπισκόπου Κανταβρυγίας.

Κάθε χρόνο ο Αρχιεπίσκοπος Κανταβρυγίας προσκαλεί διακεκριμένους Ιεράρχες, θεολόγους και
κοινωνικούς παράγοντες για να μιλήσουν στα Μέλη της Λέσχης.  Φέτος της τιμής να προσφωνήσει
τα μέλη της Λέσχης της Νίκαιας  αξιώθηκε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Να αναφερθεί ότι στην εκδήλωση συμμετείχαν 129 μέλη και προσκεκλημένοι της λέσχης,
συμπεριλαμβανομένων του Αρχιεπισκόπου Σούροζ Ελιασαίου, εκπροσώπου της Αγγλικανικής
Εκκλησίας στη Μόσχα κανονικού Σαϊμον Στίβενς, πολυαρίθμων Ιεραρχών και κληρικών της
Αγγλικανικής Εκκλησίας, ευγενών και κοινωνικών παραγόντων της Μεγάλης Βρετανίας.

Καλωσορίζοντας τον επίτιμο φιλοξενούμενο ο Αρχιεπίσκοπος Rowan Williams τόνισε ότι είναι χαρά
του να καλωσορίζει τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα στο Παλάτι του Λάμπεθ.

«Πάντα έχω μεγάλο προνόμιο να προσκαλέσω στο Παλάτι του Λάμπεθ μέλη της Λέσχης της
Νικαίας και σήμερα έχω ιδιαίτερη τιμή να καλωσορίσω τον επίτιμο φιλοξενούμενο Μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, ο οποίος εκπροσωπεί το Πατριαρχείο Μόσχας και το Τμήμα Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων. Αυτό από μόνο του είναι επαρκές για να χαρούμε και να τον
χαιρετίσουμε. Και όμως εκτός από τους επίσημους τίτλους και καθήκοντα, τα οποία έχετε, σας
προσκαλέσαμε ως ένα σπουδαίο θεολόγο, μουσικό και άνθρωπο, ο οποίος απέκτησε μοναδική πείρα
από τη διαμονή του στην Ευρώπη την τελευταία δεκαετία.

Ο επίτιμος φιλοξενούμενός μας ξεκίνησε ως μουσικός, εν συνεχεία εκάρη μοναχός και
χειροτονήθηκε Επίσκοπος και βοηθός του Μητροπολίτη Σούροζ Αντωνίου, ο οποίος απολάμβανε
της μεγάλης αγάπης και του σεβασμού στο Ηνωμένο Βασίλειο. Ύστερα ο Θεοφιλέστατος κ.
Ιλαρίωνας εκπροσωπούσε το Πατριαρχείου Μόσχας στους Ευρωπαϊκούς θεσμούς στις Βρυξέλλες,
ήταν υπεύθυνος των ορθοδόξων ενοριών στην Αυστρία και στην Ουγγαρία και πρόσφατα ανέλαβε



καινούργια υπεύθυνα καθήκοντα στο Πατριαρχείου Μόσχας.

Στην ιστορία όλων των χριστιανικών εκκλησιών υπάρχουν μορφές, οι οποίες ξεπερνούσαν τα όρια
της αμιγώς εκκλησιαστικής διακονίας, συμβάλλοντας μέγιστα στην τέχνη και τον πολιτισμό των
κοινοτήτων τους και στη ζωή του σώματος του Χριστού.

Έχω ήδη αναφέρει, ότι ο φιλοξενούμενός μας έτυχε μουσικής μόρφωσης, αλλά δεν αναφέρθηκα
στα εξαιρετικά μουσικά του έργα, συμπεριλαμβανομένου και του «Κατά τον Ματθαίον Πάθη», το
οποίο υπάρχει και στην Αγγλική γλώσσα. Προσδοκούμε να απολαύσουμε αυτό το έργο στη χώρα
μας και για να το πετύχουμε θα καταβάλουμε τις σχετικές προσπάθειες. Επίσης ο εν λόγω Ιεράρχης
τυγχάνει συνθέτης και της «Θείας Λειτουργίας του Ιερού Χρυσοστόμου».

Και όμως δεν είναι μόνο αυτά. Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συνέβαλε σημαντικά στη μελέτη της
Ανατολικής χριστιανικής πνευματικότητας. Η διδακτορική του διατριβή με θέμα τη βυζαντινή
θεολογία συμπληρώθηκε από πολλά άλλα έργα για την ανατολική βυζαντινή θεολογία και
συγκεκριμένα για τον Ισαάκ Σύρο. Σεβασμιώτατε, επισκεπτόμενος κάθε φορά τη μοναχική
κοινότητα του Μποζέ, αισθάνομαι χαρά, βλέποντας στο βιβλιοπωλείο εκεί τα βιβλία σας
μεταφρασμένα στην Ιταλική γλώσσα.

Ευρωπαϊκό νους, ευρωπαϊκή φαντασία, και ευρωπαϊκή σταδιοδρομία, σε αυτούς τους παράγοντες,
βέβαια, οφείλεται η ετοιμότητα του Σεβασμιωτάτου κ. Ιλαρίωνα για να μεταλαμπαδεύσει στην
Ευρώπη τους θησαυρούς της ρωσικής ορθόδοξης παράδοσης σε πλήρη διανοητική και πνευματική
της μορφή. Ο φιλοξενούμενός μας δεν είναι αλλοδαπός στο Ηνωμένο Βασίλειο, διότι όχι μόνο
υπηρέτησε εδώ ποιμαντικά αλλά και σπούδασε στην Οξφόρδη. Πολλοί σε αυτή τη χώρα τον
θεωρούν φίλο, συνάδελφο και συνεργάτη τους στη συνεχιζόμενη μελέτη από τους βρετανούς
χριστιανούς της πνευματικής κληρονομιάς της Ανατολικής και ειδικά Ρωσικής Εκκλησίας».

Αμέσως μετά ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας πραγματοποίησε ομιλία στην οποία άσκησε δριμύτατη
κριτική  στο φιλελευθερισμό  στον τομέα θεολογίας, εκκλησιαστικής τάξης και ηθικής, η οποία
χαρακτηρίζει πολλές κοινότητες της Αγγλικανικής κοινότητας. Ταυτόχρονα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ
εκτίμησε ψηλά την προσωπική συμβολή του Αρχιεπισκόπου Κανταβρυγίας Rowan Williams στην
ανάπτυξη του διαχριστιανικού διαλόγου.

Στο κατακλείδι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσέφερε στον Αρχιεπίσκοπο επιστήθιο σταυρό, ο
οποίος καλλιτεχνήθηκε στα εργαστήρια του Πατριαρχείου Μόσχας. Εν συνεχεία ο κ. Rowan
Williams σήκωσε το ποτήρι του για την υγεία της βασίλισσας, του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσιών Κυρίλλου και για την πρόοδο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.



Στο τέλος της βραδιάς η Πρόεδρος της Λέσχης της Νικαίας Rosemary Spencer ευχαρίστησε από
καρδιάς τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαίρωνα για την τιμή που τους έγινε και την τολμηρή
μαρτυρία της αλήθειας της Ορθοδοξίας κατά τη σημερινή εποχή της κρίσης, η οποία θέλει από τους
χριστιανούς τους αγώνες πίστης, μετάνοιας και ελπίδας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56732/
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